

dolazi na njegovo prvo mjesto, koji je dobio za njim najviše glasovah. Čim su sva tri razreda obavila izbore, Povjerenstvo podpiše izborni postupak, pa ga preda Glavaru ujedno sa izbornim pismima. Ovaj onda proglašio ukupni uspjeh izborah svih triuh razredah, te ga da na znanje političnoj oblasti kotarskoj. Kotarska oblast uništi kao nezakonite one izbore, koji su slučajno pali na neizberiva lica, ostavljajući svakomu na volju, da se prituži proti tomu kod Namjestništva. Ali tko u osam danah neprigovori, izgubio je svako pravo na prigovor; i tada novo občinsko zastupstvo prelazi na izbor občinskog odbora. Ali o tom drugi put. (Slijediti će.)

Avram i Gjoko. *)

(Krajišnici.)

- A. Što si tako sjetan, Gjoko, kô da su ti šajke potonule? dugo već od tebe nečujem ni erne ni biele.
- Gj. E moj čičo Avrame! teška mi sjeta na srce pala, gdje izgubih svoga prijatelja — razgovor svoj. Da je poginuo na polju bojuom, ni polak mi jada nebi bilo: već pogibe na ljudskom divanu, da neredem: iznevjeri me prijau moj.
- A. Ta muči more! što mi nevjeru spominješ. Te pošasti u našoj Hrvatskoj dosta ima, pa bi je mi još u Krajinu trebali! daleko joj kuća! — Ako je prije možda i zalutao, to nije njegova namjera bila: on je mogao misliti, da pravo imade; pa kako se u nas ljudi na političkom polju ovo dvaesetak godina mionjaju, to je i on mogao misliti, da se je prevario, zato mu moraš oprostiti gričku, jer nas na to i Spasitelj nuka, da praštamo uvrede od srdeca.
- Gj. Neka mu Bog prosti! Ja mu se osvetit neću, jer je osvota u mojim očima prostota. Teško pako oniem odpadnikom naroda, kada ora bude, e narod sam nad njima počme pravdu vršiti, ni u grobu neće imat mira, a narodno proklestvo očutiti će i pokolenje njihovo.
- A. Tako valja! pošteni moj Gjoko: svaki će svoju plaću dostići, ako i kasno. — Pustimo mi to sada kraju, nego kaži ti meni, kako vaša občina napreduje, i je li se narod privikao na ovaj novi život?
- Gj. Naša je občina svoj posao započela baš kako valja. Naš se načelnik svojski zauzeo za občinski napredak, uredio pisarnu u občinskoj kući, izmolio kod g. pukovnijskoga zapovjednika blagajnu gvozdenu, najnovije vrsti, što se neboji ni tata ni vatre, a stoji 300 forinta. On radi neumorno, a desna mu je ruka kao mrav marljivi bilježnik Šumonja.
- A. Kad si mi blagajnu spomenuo, kaži mi je li što u njoj?
- Gj. Imu u nas i liepih dohodakah. Polag proračuna trošimo trinaest stotinah svake godine, a dohodeci su nam šestnaest stotinah. Istina je, mi ne plaćamo niti novčića našem načelniku, dočim ostale občine svojim načelnikom opredieliše 5, 6 i više stotinah forintah godišnje plaće, zato nam i pretiče ono grošah; ali kad nam se jednom povise dohodeci, nećemo mi svômu načelniku ostati dužni, koj danas povrh svega truda iz svog džepa za obće dobro doprinaša.
- A. Kako bi se povisili vaši dohodeci?
- Gj. Kad dobijemo polovicu šumskih prihodakah, što nam je Bog i car dozvolio, a magjarska vlada još ni danas nedopustila da se izpuni.
- A. Ta šume se moraju prije podieliti.
- Gj. Mi zahvaljujemo na diobi. Neka se diele novci, što se dobivaju iz šume, pa se neka radje prištede dnevnice onih činovnikah, koji bi šumu dieliti imali. To ti je, moj čičo, sve magjarsko maslo: oni će ti godinu danah dieliti šumu; na posljedku će naći zapreku i nas upućivati, da je stvar teška, da je nemoguće jednoj i drugoj stranci ugoditi, da su šumski predeli već po sebi nejednaki, da ljudi namlja itd. zatim će ti nastupiti službeni status quo: mi ćemo ruke u nakrst pa gledati kao i danas, gdje naši novci iz naših šumah u nesitu

*) Slučajno zakašnjeno.

Ured.

blagajnu magjarsku teku.

- A. Ta gdje su, Gjoko, vaši domorođci, koji no su podpisati na knjigi, što je iz ove pukovnije poslata caru? Zašto se neupute samomu caru, te zamole, da se nevriedja njegovo dostojanstvo, da se nepreziru njegovi nalogi, da se nepregledaju njegove zapovjedi, već da se vrši, što je on dobrotivo potvrditi blagoizvolio; da u život stupi zakon od 8. lipnja 1871 godine. Ako šume još podieljene niesz, ništa zato; dok se nepodiele, neka se novci diele, što se iz njih dobivaju.
- Gj. Zlatne su to rieči, moj Avrame. Ja se svaki dan nadam od naših Vukovićah, Pavlovićah, Ladjevićah, Rogovićah, Maravićah i drugih naših vriednih domorodnih sinovah, da će se oni svojski zauzeti za ovu narodnu stvar — i sve mislim kako će mi njetko pripovedati, što su oni u tom poslu učinili, kad već od Ličanah ni Otočanah o toj stvari nikakova glasa.

Svašta ponešto.

NAJBOLJI TEŽACI

Neima tomu dugo vremena, što sam tako srećan bio te sam mogao često razgledavati dosta postranu kmetiju prijatelja mi Grge Marljivovića i sve što sam ju veće motrio, sve mi bijaše srce veselije, videć sve stvari u najljepšem redu. Posvuda si se mogao osvjedočiti, da upravlja čitavim imanjem marljiva mudra i viešta ruka.

Dobrostanje, sreća i zadovoljnost vladahu u ovom prijatnom seocu, što toli divno provirivaše iz zelene šume.

No ljeto za ljetom, Grgi Marljivoviću i ženi mu Kati bješe vrijeme donielo i teško breme nemoći i starosti.

Gospodarica je sada mogla kuću, dvor i staje nadzirati još jedino iz svoga kutića pletilom u ruci; a i gospodar je vodio setvu i žetvu samo izpried kućnoga praga, gdje bi, čitajući po koju poučnu knjigu, obično sjedio.

Buduć da sami nisu mogli na sve paziti, nisu nit stvari više kano i prije napriedovale starim redom i uspjehom, nego kako su htjeli i nehtjeli sluge i služkinje.

I tako malo po malo propadaše kmetija, što bijaše prije doista ponos i dika svojkolikoj okolici. Doduše bilo bi moglo biti sve drugčije, jer su Grgo i Kate imali sina, kripkâ i liepâ mladića, koj bi bio mogao podupirati i nadomještivati starca otea: nu pokraj njihova imanja razprostranjivaše se liepa gusta šuma, a u njoj divljači sve puno, pak Ivan, mjesto da radi ili barem nadzira težake, hajde u lov!

Zlo bijaše, što je drago vrijeme gubio lovom, a još gore bijaše, što do bližnjega grada imaše samo dva sata hoda, gdje bi, odmorajući se od truda i vrućine, sa sličnima sebi nemarnici i dangubi, novce trošio, ili jih na sajmovih, kojih, žalibože, u okolici bijaše premnogo, zaplesao i zaigrao.

Grgo i Kate su sinu svomu odviše dopuštjali, da čini što ga volja, pa premda nije u tom zlo mislio, ipak je djelao, kako mu se svidjalo.

A da nije dobro radio, u brzo pokažu žalostni pojavi: kuća propadaše veće i veće i što si bijaše gospodar prištedio u prošlih godinah, nije bilo sada dostatno, da sačuva obitelj od potpunog propasti: morade se često puta mašiti rukom duboko u skrinju.

Kate, dobra majka, dakako nije radi toga karala sina si Ivana, nego tužila se na neharne težake i liene služkinje te naposljed odluci odpraviti sve zajednom od kuće, neka si drugdje išću službe.

Poslje malo danah odputi se Ivan opet od doma u grad, te kano običajno oprostio se od roditeljah. Ovom prigodom reče mu mati:

„Valjda imaš u gradu silnâ posla, kada svršiš svoj posao, možeš se malo dalje potruditi te pogledati, da nadješ dvojicu marljivih služkinjah i trojicu krepkih težakah; obećati im možeš dobru plaću ter dovesti je valje sobom; dosadanji naši sluge nevaljaju ništa, pak su nam više na kvar nego na korist; svikolici ho neučine onokoliko, koliko učinismo ja i

otac ti za naših mladih lietah!“

Ivan obeća koliko toliko zadovoljiti majčinih željam.
(*Drugi put konac.*)

Neukû Nauka.

Velika korist pepela,

pa bio taj od drva ili kamena ugljena, osobito djeluje na proklicanje sjemena. Namočimo li sjeme prije sjetve, te ga posipljemo pepelom, to se posljedice toga namah opaze, a kukci takovo sjeme nikada nejedu. Pepee služi osobito dobro za čistjenje zraka u zadušnih vrtovih, pod gustimi voćkama, ili u uzkih kućah, gdje se trsovi nalaze, te ga u tu svrhu samo oko stabla bilinskoga posipaj. — Za uništenje gada uporabljuje se pepee osobito uspješno. Mladi nasadi, koji mnogo od puževah itd. pate, najbolje se zaštite, ako se pepelom posiplju. Pepee pomješaj sa pieskom, vodom i vapnom, pa namaži time stabla voćakah, to ti neće drvo nikada kukci nagriziti, kora će zdrava ostati, a na njoj nestati će mahovine i lišajah. Hoćeš li utamaniti gliste i ostale kukce u zemlji živuće, prošpi po zemlji pepee, te ga prekopaj u zemlju; jer gdje se u zemlji pepee nalazi, neodrži se niti jedan crv niti kukac, a puževi odmah poerkaju, čim dodju sa pepelom u doticaj. Kod šupljog i pristarog drveća, koja imaju truhlinah i ranah, upotrobi pepee pomješan sa ilovačom zemljom, te namaži sva takova mjesta, pa ih k tomu jošte canjkom omo-taj, te si tako izliečio drvo; jer pepee nedopušta dalju trulož. Da ti kukci u lonac kroz donju školju nedodju, te tako koren cvieta neizjedu, metni lonac na pepee. Hoćeš li voćke pognojiti, prospri pepee na površinu zemlje oko drva, ili ga upotrebi u kasno ljetno doba za podkriepu plodnoj ili slabo tjerajućoj voćki, načiniv poveću školju u zemlju, baciv unutar šaku pepela, te napuniv školju kad kada vodom. U obće čim je vlaznije tlo, tim koristniji pepee. U suhoj i prudnatoj pako zemlji, mogao bi pepee pregusto uporabljen i škoditi.
(*Pučki Prijatelji.*)

Saditi osušen krumpir.

Jedne njemačke Novine javljaju, kako ondje neki gospodar već od mnogo godina s najboljim uspjehom sadi osušen krumpir. Krumpir se najme donese iz pivnice, te se razastre u kuhinji na obješenu lesu, gdje se dotle suši dok ga saditi treba. Dakako da toplina treba da bude umjerena, jer bi prežestoka vrućina krumpiru nabudila. Ovako osušen krumpir rasao je brže, ostao je zdraviji i obrodio je za 25-30 po sto obilatije, nego nesušeni. — Ovdje valja opaziti, da se ovakova postupka odavna drže također na *Rajni*. Ondje krumpir koncem mjeseca veljače snesu u hliev, pa ga na namjestenih izpod stropa policali razastru, te se ondje životinjskom toplinom najbolje osuši. Ovako krumpir rodi za 20% obilatije od običnoga, te mu ni pljesan tako lako nenahudi.
(*Gosp. List.*)

Franina i Jurina.



Ju. Ov dan sam pital jednoga našega potalijančenjaka, da zač hode pul nas hrvatska deca va školu?

Fr. Pak ča ti je odgovoril?

Ju. Da zato, da se talijanski navade.

Fr. Zač pak hode talijanska, ka već talijanski znaju?

Ju. Ajà, nà ga doma, na to mi on pitanje nà znal odgovorit ni bele ni črne.

Fr. Takovi su ti, vidiš, *Šarenjaci* svi i svuda, pak i naši va Istroj — plitka glava, prazuo srce!

Ju. *Šarenjaci!* Ča su ti *Šarenjaci*?

Fr. Viš ga! tako neznaš, da već od mesec dan sva Istra od

njih bući; pak da se jeze i sline na onoga, ki jim je to ime zdel? — To su ti oni ljudi, ki se srame svojega naroda i svojega jezika, pak beže u tudje jato, a svoj narod i svoj jezik grde i psuju.

Ju. Ala, ja bim mu valje merieu platil, ki jih je tako lepo napisal, ač su baš pisani i šari, kako zmiže.

Fr. Toga ti smrada ima i va Hrvatskoj, samo ča se tamo laste i prilizuju Majerom il ču reć Ungarezom, a pul nas Talijanom.

Ju. A dà, pak se onda okol njih osmeluju i jedni i drugi.

Fr. Baš takova neč ti se je zgodilo neki dan va Malem Lošinju, kadi je Šior Podeštat dal urdim il ču reć zapoved, da va onoj pućkoj škole ima bit *lingua d'istruzione* frgaski, a *lingua d'insegnamento* talijanski.

Ju. Nespakuj se, leg mi povej, ča će to reć?

Fr. A to, da se imaju deca učit hrvatski, a vadit talijanski.

Ju. Ter to je, nemoto, sve jedno.

Fr. Namor je, al nà ni *Šarenjakom*, ni v Lošinju, ač ti ljudi obično neznaju pravo ni hrvatski, ni talijanski.

Ju. Kako i Magjaroni va Hrvatskoj nisu ni pravi Hrvati, ni pravi Majeri.

Fr. Ne, lego pisani i šari, to je, pravi pravcati *Šarenjaci*, kako i naši potalijančenjaci.

Različite viesti.

* (Nekoliko odličnih hrvatskih rodoljubah) bilo je podnelo prošnju ugarskomu ministru financijah, moleć ga, da im dozvoli kroz lutriju pružiti podporu zanemarenoj u Hrvatskoj umjetnosti, imenito slikarstvu. Pa, čudi se izobražena Evropa, ugarsko je ministarstvo odgovorilo, da toga nemože dopustiti. Ali je moglo iz hrvatskoga takodjer džepa potrošiti za *Esterhazovu Galeriju* ciela dva milijuna forinti; ali može trošiti silne novce i opet iz hrvatskoga takodjer džepa na svoje teatre, na poljepšanje svojih gradovah itd. itd.! Na taj način Hrvatskoj je sudjeno, da ostane do vieka u tmimi i u nazadku. Pa još ima u Hrvatskoj ljudi, kojih nije sram *Rauchovs* Ugarskom nagodbe!

* (Rusko trgovačko društvo) za jadransko more, osniva se sa glavnicom od 10 milijunah. Zadaća mu je ponamjestiti u svih većih luka (portih) Dalmacije, Hrvatske, Istre i u Trstu podružnice (filijali), pak je usljed toga k njemu pristupilo i odesko parobrodarsko društvo, te postavilo mu na raspolaganje 15 velikih parobrodah. Ovo će društvo naše svakojake proizvode kupovati i po svietu raznašati, dočim će rusko žito, muku (brašno melju) itd. amo dovažati. Na taj će način austr. ugarska trgovina veliki udarac zadobiti, jer osim što se nemože natjecati sa ruskom robom, kirija bude barem 5% jeftinija (cjenija) iz *Crnogmora*, negoli iz Ugarske. Tako javlja *Pester Lloyd* i dodaje, da će se više trgovačkih kućah iz Hrvatske, Srbije i Bosne u Trstu i Ricci nastaniti.

Književnost.

Radisu Bog pomaže.

Tako se zove knjiga, što ju je iz engleskoga preradio i za naš narod priredio vrlo g. Mih. Pavlinović, te dao tiskati u Zadru na troške Matice dalmatinske. Ako ikoju drugu, to preporučamo našem narodu ovu zlata vrijednu knjigu, a to tim više, što nestoji nego 60 nvč. Može se dobiti u Zadru kod same Matice i kod navadnih knjigotržcah u Dalmaciji, a u Hrvatskoj kod Luštera u Senju. Bilo bi vrijedno, da ju slavna Matica pošlje na razprodaju svim knjigotržcem u Trojednoj Kraljevini.

NOVINARSTVO.

Bullettino Agrario della Dalmazia.

Gospodarski List Dalmatinski.

Tako je ime novim novinam, što od prvoga ožujka izlaze u Zadru, troškom Gospodarskoga Društva Dalmatinskoga, sva-

ki 1. i 15. dan mjeseca u talijanskom i hrvatskom jeziku, te stoje 2 f. na godinu, župnikom pako i pučkim učiteljem na selu šalju se za 1 f. Mi ove novine preporučamo našim čitateljem tim već, što u poljodjelstvu i u gospodarstvu u obće što valja za Dalmaciju, valja poradi položaja i podnebnja i za našu Istru i za hrvatsko Primorje. S druge pako strane, kako se te novine štampaju u dva jezika, baš su prikladne našoj Istri, gdje se na više mjestih govori jedno za drugo hrvatski i talijanski. Predplatnina se šalje, ili u pismu ravno na Uredništvo, ili kroz poštarsku naputnicu u Zadar.

OPOMENA

Prošle godine smo bili, na temelju tužbah od strane naših predbrojnika obznanili, da poštari nesmiju pitati nego *pol solda* za svaki broj samo od onoga, koji želi, da mu se u mjestu list ili gazeta u kuću nosi. Po istom zakonu ima svaki pravo zahtijevati, da mu *Novine* na *Pošti* ostanu, dokle sam po nje dojde — razumije se samo po sebi, da jih preko mjeseca danah nesmiju pustiti na *Pošti* ležati — i tada neplaća ništa. Sasvim tim su se kod nekih poštarskih uredah ponavljale nezakonitosti svake vrsti, to jest: nekoji su poštarski odpravnici iliti speditori predbrojnikom govorili: *To vam je niš od lista, kako i oni, ki vam ga šalju*; — nekoji su nealjudno na predbrojniko napadali; — drugi bez znanja predbrojnikah na pšsu pisali: *riřutato, morto, neprima se il Novine*

listonošam davali, a predbrojnici su ih kod ovih morali tražiti ter im bez ikakve svoje koriste *po sold* plaćati itd. Da se toj nezakonitosti na put stane, mi smo prisiljeni bili kod ovdešnjega c. k. Ravnateljstva tužbu položiti. Ovo slavno Ravnateljstvo je nam već ovih danah blagovoljno odgovorilo, rekavši, da je dotičnim poštarskim uredom strogo ovršivanje zakona naložilo, te nam obećalo, da će ono, ako se budu takve nezakonitosti ponavljale, svimi sredstvi takovu postupanju kraj učiniti. To budi rečeno za ravnanje i našim štovanim predbrojnikom i poštarskim odpravnikom. Uredništvo.

Sa tršćanskog tržišća.

U ovih posljednjih petnaest danah ciene se trgovini promienile nisu, stranom što se roba mnogo netraži, a stranom što tržišće njom obiluje i druga se očekiva, tako, da se prodavala *Senica* po for. 7—8; *kukuruz* 4 for. 50 nvč. do 5 for. 20 nvč. Cent *voska* for. 102—103, *kafu* Rio for. 47—49, domaći *cukar* tučen for. 23.50 nvč. do 24 for. — *Ulje* dalm. i istar barilo po 30—31 for.

Dopisnica Uredništva.

G. A. M. učitelju u Plešćih. — Obćinsko se poglav. vara, ako misli, da ste Vi dopis iz Plešćah napisali. Tko ga je pisao, toga nismo mi dužni nikomu kazati. Ako nije na istini osnovan, komu nije pravo, neka ga oprovrgne.

Kretanje austrijskih brodovah

od 16 do 28 Marča.

Dojadrili u — iz

Trst: *Favorito, Buon'Armonia*, Maršlje — *Dice*, Njukastla — *Francesca*, Smirno — *Olivo*, Kardifa — *Ljubozni otac*, Milforta — *Leop. Bauer*, Androsana — *Celinje*, Cota — *Atlas*, Arturo, Liverpoola — *Gius. Antonio*, *Nikolaus*, Njuporta
Alesandriju: *Bohvar*, Lušinja — *Tebro*, Trsta — *Erminia P.*, Navjestnik, Maršlje.
Anversu: *Carlo R.*, Odoso — *Germano Ant.*, Karloforta.
Bravershaven: *Ludmila*, Enosa.
Carigrad: *Seconda*, Kana — *Ave*, Kostanco — *Figlia*, Odoso.
Cet: *John George*, Trsta.
Dublin: *Padre Stefano*, Brdiansko —
Falmut: *Peppina Luigia*, Balčika — *Eneo*, Odoso — *Pucco P.*, Ales.
Glusgov: *Seth*, Odoso.
Hul: *Romana*, Balčika.
Kardif: *Ann*, Korka — *Eugenio*, Bristola.
Karlofort: *Jupiter*, Mletakah.
Kartagenu: *A. F. Luković*, Maršlje — *Ursula*, Svanseje.
Kvinstoven: *Elena*, Kavarno.
Leit: *Nikolas*, Odoso.
Liverpul: *VIII dubrovački*, Odoso — *Marietta W.*, Ales. — *Eber*, Dublin.
Londru: *Matalal*, *Crow*, *Nettano*, Carigr.
Maltu: *Dika*, Smirno.
Maršlju: *Egeo*, Smirno.
Odosu: *Zivio*, Kardifa — *Eugenia*, Carigr.
Orano: *Dio filii*, Kartagene.

Rangu: *Otae Miho*, Maršlje.
Rořfort: *Kalk*, Trsta.
Svanseju: *Zia Cat.*, Vaterforta.
Sutampton: *Carmella*, Odoso — *Margareta*, Nikolajeva, Fr. Kovačević, Kardifa.
Šild: *Nuovo Nicoletto*, Vaisboča — *Ture*, Hula — *Ifigenia*, Leit — *Genio*, Odoso.
Tarifa: (Gibraltar) *Bortolina*, Kardifa za Carigr. — *Unione S.*, *Sloboda*, *Nauta*, *Onore*, *Mossorska vila*, *Norea*, *Marto* —

Odjadrili iz — u

Trsta: *Sacra famiglia*, Cet — *Fidio*, Ales. — *Trino*, Oran — *Maria*, Smirno.
Alesandrije: *Urin*, *Margellina*, *Drusus*, *Decio*, *Rumedio*, *Zio Giorgio*, Falmut.
Anverse: *Anast. Vučetić*, Odosu — *Jane*, Ingl.
Belfasta: *Luigi*, Matanzas — *Lameh*, Kardif — *Ariosto*, Carigr.
Bordo: *Mio Moro*, *Ivo*, *Graovac*, *Anibate*, *Lauro*, Ingl.
Braille: *Olga*, *Helgohnd*, Carigr.
Bristola: *Jared*, *Marietta G.*, Kardif.
Carigrada: *Srećna P.*, Odosu — *Miljenko*, *Kostanco* — *Iskra*, *Kork* — *Mira*, Maršlja — *Orensija*, *Enos* — *Otae Vicko*, *Varnu* — *Mirto*, Lušinj.
Cota: *Slavia*, Londru.
Darmuta: *Pietro*, Yarmut.
Deala: *Olimpo*, Ales. — *Sofet*, Montevideo.
Falmuta: *Antonio S.*, Hul — *Nina*, Bristol.
Gibraltar: *Čus*, Odosu — *Costant*, Ingl. — *Maria C.*, Sevastopolj.

Gludestar: *Anotta*, Njuport.
Havru: *Slavjanska B.*, *Piglia maggiore*, Kardif.
Kardifa: *Ignio M.*, Krč — *Ati*, Ales. — *Marrino*, Odosu — *Cat. Štuk*, *Carlotta*, *Supperbo*, *Desković A.*, *Enrico*, *Tempo*, *Bar. Vranicani*, Trst — *Rachel*, Montevideo — *Marco primogenito*, Carigr. — *Amur*, *Salonić* — *Ortodosija*, *Portsalid*, *Jean R.*, *Londru* — *Sveti Kriř*, *Grimshy*.
Kartagene: *Checco*, Anversu — *Fr. Deak*, Kardif.
Lamlasa: *Carmella B.*, Trst — *VI dubrovački*, Montevideo.
Liverpula: *Abraham*, Njujork — *Girolamo*, Trst.
Londre: *Diva*, *Dobra nadažda*, Njukastel — *Absburga*, Trst.
Maršlje: *Mali Ivo*, *Pater*, *John*, *Carlo Boromeo*, Carigr. — *Regulus*, Rioka — *Alb. Premuda*, Gori — *Gilda*, Ales. — *Elisa Maria*, Njuport — *Genitor Mosè*, Golsa.
Njukastla: *Ant. Maria*, *Osvetitelj*, *Niko*, Mletke — *Stilicone*, Trst — *Brasile*, Carigr. — *Janjin*, Ales.
Njuporta: *Alberto*, Trst.
Njujorka: *Liberias*, Anversu — *Carolina Premuda*, Rotterdam.
Perambutka: *Njord*, Kanalo.
Portlanda: *Istria*, Carigr.
Plymuta: 2 *sorelle*, Vaterfort.
Rtojanetra: *Sela*, Maccio.
Truna: *Amalia Angelica*, Trst.
Yarmuta: *Idomeno*, Trst.

Dardaneli prošli — za

Dar, *Moses Montefiore*, Kork.

Kod *Ringrande*, vatra jo uniřtla aust. skun. *Afrika*, kap. Vičević; — čeljad se sva spasila. — Isto tako drži se, da se jo sk. *Sunce*, kap. Šećput, koji jo odjadrilo bio 9 decembra 1871 iz Sulino za naše strane, takodjer postvoma izgubio.

Ték Novacah

polag Borse u Trstu od 16 — 28 Marča 1872.

NOVCI	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31
Carški dukati (cekini)	5.26	—	5.23	—	5.21	5.23	5.24	5.26	—	—	5.27	5.27	5.26	—	—	—
Napoleoni	8.82	—	8.78 ^{1/2}	—	8.75	8.79	8.79	8.85	—	—	8.85	8.83	8.81	—	—	—
Lire Ingleske	11.12	—	11.08	—	11. —	11.04	11.02	11.06	—	—	11.11	11.08	11.07	—	—	—
Srebro prid (aggio)	109.35	—	109.25	—	108.65	109. —	108.85	109.50	—	—	109.85	109.85	109.65	—	—	—